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Ata da 9a Sessão Ordinária, do 20
período da 3a Sessão Legislativa, da
Ba Legislatura da Câmara Municipal
de Eldorado do Carajás, Estado do
Pará.

Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário
Antônio Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às nove horas, sob a

Presidência do Vereador Edson de Deus Vieira - MDB, secretariado pelos Josemir
Lima - PSD e Luciano do Real-MDB, foi feito a chamada dos Vereadores pelo 20

Secretário, constando-se quórum legal, com a presença dos Vereadores: Antônio da
Bamerindus - PDT, Cristiley Fernandes - MDB, José Almeida-PSB, Maiza do Adão-
zão - PODEMOS, Vaniele Barbosa - PODEMOS, Dr. Jackson Vieira - PSD, Paulinha
da Saúde - MDB, Júnior do Gravatá -PSD, Haroldinho da 17 - PL, Leno da Peruana
- PTB. Presidente iniciou os trabalhos com a leitura de um texto bíblico o qual en-
contra se em Provérbios 04:18. Em continuidade o sr. Presidente solicita a todos a

ficarem de pé para ouvir o hino do município. Após o segundo secretário, procedeu
com a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que posta em discussão e votação
a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: Requerimento no20l2023
- autor: CDOSP - Comissão de Desenvolvimento Urbano, Obras transportes e Servi-

ços Públicos, Noticiar na forma do art.41 e 48, do RICMEC, possíveis crimes a Mesa
Diretora e Plenário da Câmara Municipal possíveis crimes dê peculato, corrupção
passiva e improbidade e administrativa perpetrados contra a Administração Pública
por Secretários Municipais. lndicação no 6412023 de autoria do Ver. Antônio da Ba-

merindus - PDT, solicita da Gestão Municipal, através da Secretaria competente,
para que seja realizado o rebaixamento da ladeira na vicinal de acesso a Castanhei-
ra, denominada estrada do Queíeiro, zona rural desta municipalidade. GRÂNDE EX-
PEDIENTE: Leno da PeÍuana - PTB, parabenizou a Prefeita pelos seus 3 anos de
mandato e pelo bom trabalho realizado nesse período. Mencionou as obras já reali-
zadas pelo Executivo e declarou seu apoio a Prefeita, enfatizando que ela tem de-
sempenhado um papel importante em nosso município. Cristiley Fernandes - MDB,
mencionou um suposto Processo Administrativo (denúncia) que envolve a "Prefeitu-

ra Popular". Em seguida, o Vereador declarou que está acompanhando, porém, in-
forma que essa suposta denúncia vem apenas para tentar prejudicar o projeto do
Executivo de levar açóes para os bairros do nosso município. Ele destacou que quem
está por tÍás dessa suposta denúncia não deseja o bem de Eldorado. Falou sobre os
atendimentos oferecidos pela Prefeitura Popular e que esse trabalho desempenhado
pela Prefeitura incomoda aqueles que desejam o mal para o nosso município. Em
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seguida, informou sobre todos os atendimentos que a Prefeitura Popular realiza por

meio das Secretarias para os munícipes e afirmou que o trabalho desempenhado
pela Prefeitura continuará. Haroldinho da 17 - PL, expressou seus reconhecimentos
ao Deputado Estadual Dirceu, dizendo que nos últimos anos o Deputado vem cres-
cendo politicamente e que agora está colocando seu nome à disposição como pré-

candidato a PreÍeito de Marabá. Em seguida, comentou sobre os trabalhos desem-
penhados pela Prefeitura Popular e cobrou a execução dos trabalhos da Prefeitura
Popular no Distrito 17 de Abril, zona rural, e no bairÍo da Torre, zona urbana desta
municipalidade. Comentou sobre as obras que já foram realizadas em nosso muni-
cípio, com destaque na área de Educação. Finalizou fazendo um apelo para que bus-
quem informações sobre por que as obras da construção do novo Hospital Munici-
pal estão paralisadas no momento. Antônio da Bamerindus - PDT, iníormou sobre
sua agenda que teve na semana passada junto ao Secretário de Estado de Desen-
volvimento Agropecuária e da Pesca e que tal agenda renderá frutos para nosso mu-
nicípio. Parabenizou os agricultores de Eldorado e aproveitou para fazer uma lndica-

ção Verbal que solicita um técnico para a Casa do Mel, justificando a importância da
produção de mel em nossa cidade. Falou também sobre os recursos que já conse
guiu através do seu mandato em parceria com o Governo do Estado e encerrou
agradecendo pelas conquistas. Zé Almeida - PSB, destacou o trabalho desenvolvido
pelo Secretário de Educação do nosso município. Expressou que seu mandato é par-

ceiro do Executivo e declarou que a Prefeita está desempenhando um excelente tra-
balho em prol de Eldorado. Em seguída, comentou sobre um Requerimento de núme-
ro 020 da Comissão de Desenvolvimento Urbano, Obras, Transporte e Serviços Pú-

blicos - CDOSP, que foi feito pelo Presidente da Comissão, o Vereador Dr. Jackson,
e que será discutido no Grande Expediente. Zé Almeida disse que votará contraria-
mente a tal Requerimento. Em seguida, enfatizou os trabalhos que os Secretários
vêm desempenhando pelo município e diz que, se forem convocados, que seja para

expor os trabalhos já realizados por suas Secretarias. Encerrou dizendo que lara
Braga está pronta paÍa continuar os trabalhos em prol de Eldorado e que ele (Zé Al-
meida) continuará defendendo a AdministraÇão local. JunioÍ do Gravatá - PSD, ini-
ciou comentando sobre sua agenda que teve na semana passada com o Deputado
Estadual Gustavo Sefer. Falou que foi em busca da terceira parcela para a constÍu-

ção da ponte sobre o rio Sororó e que esteve também em outras Secretarias de Es-

tado. declarando que lara Braga está empenhada para que a ponte sobre o rio Sororó
seja concluída. Destacou a importância das açôes realizadas pela Prefeitura Popular,
que também esteve no Distrito Gravatá atendendo o povo daquela região. lnformou
que em breve Gustavo Sefer estará destinando recursos para melhorias do nosso
município. Josemir Lima - PSD, falou que Íurtaram as vigas que compõem partes
para a construção da ponte sobre o rio Sororó e que esse furto atrasará ainda mais a
construÇão daquela ponte. Falou que participou de um Congresso na comunidade da
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Vila Betel juntamente com alguns Pastores daquela região. Logo após, comentou
sobre a suposta denúncia que envolve a Prefeitura Popular. Comentou também sa
bre os trabalhos já realizados pelo projeto da Prefeitura e fez críticas a quem supos-
tamente tenha denunciado a Prefeitura Popular, dizendo que isso não é uma oposF

ção inteligente, "pois tentam acabar com o que está dando certo". Em seguida, Jo.
semir repudiou quem possivelmente possa ter denunciado a iniciativa da Prefeitura.
Comentou sobre os recursos que já foram destinados em prol de Eldorado, fruto de
parcerias com Vereadores desta Casa. Encerrou seu discurso dizendo que seu Gabi-
nete está disponível para o povo e que continuará trabalhando por Eldorado. Pauli-
nha da Saúde - MDB, iniciou agradecendo lara Braga pela iniciativa da PreÍeitura
Popular, dizendo que lara trabalha todos os dias e que o município só tem a ganhar
com o trabalho da Prefeita. Em seguida, solicitou ao Presidente da CDOSP, DÍ. Jack-
son, que investigue para onde foram as vigas roubadas da ponte sobre o rio Sororó.
Agradeceu ao Secretário de Educação pelos trabalhos desempenhados frente à Se
cretaria de Educação. Finalizou agradecendo aos profissionais da saúde pelos traba-
lhos, em especial à Secretária de Saúde. Ordem do Dia: O ver. José Almeida proce-

deu com a leituÍa do Parecer contrário da CCJR, referente ao Projeto de Lei no

017/2023, dispõe sobre a implantação do Programa Municipal de Saúde Vocal, obje-
tivando a prevenção de disfonias e afonias em professores da rede municipal de en-
sino e dá outras providências. Bem como a leitura das razões do voto contrário do
presidente da referida comissão, Vereador Vaniele Barbosa - Podemos. Na sequên-
cia foi colocado em discussão e votação o citado Parecer, sendo aprovado por maio-
ria absoluta dos vereadores presentes, optando assim pelo o arquivamento do PL

em discussão. Logo após, o ver. José Almeida procedeu com a leitura do Parecer
contrário da CCJR, referente ao Projeto de Lei no 018/2023, estabelece o limite má-
ximo de alunos por sala de aula da rede pública e privada de Eldorado do Carajás,
Estado do Pará, e dá outras providências. De imediato deu continuidade a leitura das
razôes do voto contrário do presidente da CCJR, Vereador Vaniele Barbosa - Pode-

mos. Na sequência foi colocado em discussão e votação o citado Parecer, sendo
aprovado por maioria absoluta dos vereadores presentes, optando também pelo o
arquivamento PL em discussão. Em continuidade foi colocado em discussão e vota-

ção a indicação verbal de autoria do Ver. Antônio da Bamerindus - PDT, que solicita
da Gestão municipal a contrataÇão de um Técnico em Apicultura, apara auxiliar as
atividades administrativa da Casa do Mel em nosso município, sendo aprovado por

todos. lndicaçãono 064/2023 de autoria do Ver. Antônio da Bamerindus - PDT, con-
forme mencionado no Pequeno Expediente, sendo aprovado por todos. Na sequên-
cia é lido a solicitação do nacional André Costa do Nascimento, que na qualidade de
cidadão eldoradense e pai de aluno da rede pública municipal, solicita o uso da tri-
buna nesta Casa de leis, para manifestar sua opinião sobre transportes coletivo es-
colar no município de Eldorado do Carajás, ficando autorizado pelo o plenário para a
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próxima sessão ordináría. Em continuidade foi procedido a leitura do Requerimento
no 020/2023 da CDODP - Comissão de Desenvolvimento Urbano, Obras Transportes
e Serviços Públicos, - Noticiar na forma do art. 41 e 48, do RICMEC, possíveis crimes
a Mesa Diretora e Plenário da Câmara Municipal possíveis crimes de peculato, cor-
rupção passiva e improbidade administrativa perpetrados contra a Administração
Pública por Secretáríos Municipais. Em seguida o ver. Dr. Jackson Vieira- PSD, pro-
cedeu com a leitura da notícia de crime e informândo a Mesa Diretora a necessidade
de seguir o disposto no art. 41, § 5' da LOM. O PÍesidente da Mesa informou que irá
agir de acordo com o estabelecido na Lei Orgânica Municipal e Regimento lnteÍno
desta Casa de Leis, ocasião em que recebeu a notícia tornou público ao Plenário,
deixando a instalação da Comissão para a próxima sessão ordinária. Logo após, o
Sr. Presidente solicita ao plenário, permissão para fazer uso da palavra, dizendo que,

considerando que todos os membros deste parlamento foram eleitos pelo voto po-
pulaÍ, portanto, devemos respeitar o diÍeito e a posição de cada um. É importante
salientar que o parlamento tem o poder de tomar decisões, e não devemos nos pre-

ocupar com essa situação, uma vez que, não se tÍata de uma denúncia, mas sim de
notícia que aponta irregularidades por parte da gestão. E é nosso dever investigar e
apuraÍ os fatos. Além disso, na qualidade de representante da Mesa Diretora, irá co'
locar na pauta da próxima sessão ordinária, para ser discutida dentro dos tÍamites
legais, bem como irá criar uma comissão competente para analisar e emitir um pa-

recer. HoRÁRlo DAs LIDERANçAS, foi concedido o uso da palavra somente aos lÉ

deres partidários. Como não havia mais nada a sertradado o Presidente agradeceu a

presença de todos e declarou encerrado a presente Sessão. Para constar, lavrei a
presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Dire-

tora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 23
de outubro de2023.
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